

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Stavebni

Obor studia: Geomatika

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník mgr

Zahraniční škola

Země: Jihoafrická Republika

Název zahraniční školy: Stellenbosch University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Faculty of Mathematics

Jméno koordinátora zahraniční školy: Bantu Loew

E-mail koordinátora zahraniční školy: bantu@sun.ac.za

Web zahraniční školy pro výměnné studenty <https://www0.sun.ac.za/international/current-students/international-opportunities-for-su-students/exchanges-1.html>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 1/2019

Konec pobytu: 6/2019

Délka pobytu v měsících: 5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na stránkách ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://www0.sun.ac.za/international/assets/files/Finding%20Courses%20at%20Stellenbosch%20University.pdf>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Staci vyplnit přihlasku (application)

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Na webu SU

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

AJ

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Studijní plán

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. Zádost o vízum je trochu komplikována kvůli velkému množství dokumentů, které „musí“ být dodány spolu s žádostí, např. potvrzení od radiologa, že nemáte tuberkulózu, potvrzení od praktického lékaře o zdravotním stavu (na obojí je formulář v AJ), výpis z trestního rejstříku, doklad toho, že máte v JAR bydlení atd. Doporučuji se nejdříve zeptat na aktuální podmínky a co všechno je nutné doložit k žádosti. Já jsem všechny dokumenty sehnal a nakonec mi bylo na ambasádě řečeno, že to jestli žádost projde nebo ne záleží více na náladě úředníka, který je schvaluje, než na přílohách. Některé požadavky jsou také nejednoznačné, třeba trestní rejstřík stálo dodat v cestě, ačkoli oficiálně musí být v AJ. Doporučuji tedy nebrat všechno doslovně, zkusit s časovou rezervou požádat o vízum a pokud ho nedostanete, doplnit, co chybí.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Je nutné pojištění schválené SU, na výběr jich je více, já jsem zvolil Momentum Health jako nejlevnější možnost. Hodně studentů ale mělo problémy s tím, že jim pojišťovna neproplácela některá vyšetření. Take to neplatí např. na zubare.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Letenka do Cape Town je cca 15 – 20 tisíc zpáteční. Na hranicích stáčí vízum, možná dopis o přijetí od SU.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Pick up z letiště v Cape Town.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Při vyplňování přihlášky napíšete předběžný seznam předmětů a po příjezdu pak vybíráte z předmětů, které vám z toho seznamu schválili. Předběžný seznam není omezený a nemůžete si zapsat předměty, které jste tam nenapsali, takže doporučuji jich tam napsat co nejvíce.

Po příjezdu je asi týden na konečný výběr předmětů.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Doporučil bych předmět Foundations of Abstract Mathematics 278 a vyučujícího Zurab Janelidze, který ho vede, ale uči také jiné předměty.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Přednášky a cvičení + skupinové projekty. V průběhu semestru se píšou testy, známka se v mém případě skládala ze známek z testu a projektu. Ani v jednom předmětu jsem neměl zkoušku.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Výuka je trochu chaotická, ale kvalita je srovnatelná.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Záleží na předmětu, já jsem nepotřeboval žádné materiály, pouze jednu učebnici v pdf.

Jaká je vybavenost kampusu?

Nic mi nechybělo.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Jsou dostupné v knihovně i jinde na kampusu, podle toho, co studujete.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, ISOS (organizace pro výměnné studenty) pořádá skoro každý víkend výlety na různá místa, na degustace vína, atd.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano. Existují „předměty“ pro výměnné studenty, ale pokud si zapisete normální předmět, nedělal se žádný rozdíl mezi vámi a ostatními studenty.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Ve sdíleném bytě

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

6500 randu

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Nedostal jsem kolej a zároveň jsem potřeboval dodat potvrzení o ubytování k žádosti o vízum, takže jsem ubytování sehnal přes Facebook.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Doporučuji co nejdříve zazadat o kolej (pokud chcete bydlet na koleji) a pokud ji nedostanete, napsat email (spíš více emailů) a zkusit to vyřešit. I přesto, že moje žádost byla zamítnuta, bylo na koleji spousta volných pokojů.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Ve studentskem centru Neelsie (neco jako obchodni dum v kampusu) je rada moznosti.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Podobne, v porovnani s Prahou nizsi. JAR je zeme slev, takže když se zorientujete v nabídce „specials“, můžete mít většinu věcí daleko levněji. Nejlepší je zeptat se místních studentů. V některých podnicích je např. pivo za polovinu ceny, když ukážete studentskou kartičku.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD není. Pokud bydlíte blízko kampusu, dostanete se všude pohodlně pěšky. Doporučuji si koupit kolo a/nebo ideálně auto, které na konci vašeho pobytu prodáte.

Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Registrovat se v International office, zbytek vám reknou během prvního týdnu.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ano, byl jsem parkrát u doktora v Campus Health Center (jedno z míst, kde platilo moje pojištění). Na většinu problému dostanete antibiotika.

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Platy jsou velmi nízké.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Doporučuji surfování (nejblíže je Strand, pak Muizenberg), potápění (Maties Underwater Sports Club; abyste se mohli potápet, musíte mít alespoň Open Water certifikaci, pokud si ji udělat tady, stojí cca 5000 randu, což je v porovnání s jinými zeměmi málo), výlety do okolních hor, atd.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Uspory, stipendium od školy

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

25500

a) z toho stravování

10000

b) z toho ubytování

10500

c) z toho na cestování a volný čas

5000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

40%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na účet, obdržel jsem ho krátce po příjezdu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Ja jsem si otevřel účet u ABSA a převedl peníze z ČR přes TransferWise.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Ano, na začátku musíte zaplatit něco přes 8000 randu, polovina z toho je nějaký poplatek, druhou polovinu můžete použít na poplatky za různé kluby a spolky, např. permanentka do posilovny nebo certifikace na potápění

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

32

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

25

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinné, povinně volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Neměl jsem problémy.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Potvrzení o delce pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

7/10

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

10/10

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

7/10

Uvítal bych více praktických informací o studiu

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

3/10

Většina lidí, s kterými přijdete do styku, je ochotná, nicméně oproti Evropě je tu ve všem obrovský zmatek, často nemáte ponětí, co dělat, a z jednoho oddělení vás posílají na druhé a tam zase zpátky. Všechno dost trvá. Ale stačí si na to zvyknout, být trochu trpělivý a hlavně brát všechno, co vám kdo řekne, s rezervou.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Možnost žít na místě, které je oproti ČR opravdu exotické, ať už jde o lidi, kulturu, krajinu, aktivity atd.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne